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Empfehlen Sie uns weiter
Sie sind von den Leistungen der Sparda-Bank München überzeugt? 
Dann empfehlen Sie uns und unsere Girokontomodelle weiter.
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Editorial

Die Sparda aktuell sagt 

„Servus“

Seit über 40 Jahren ist die Sparda aktuell 

eine monatliche Begleiterin unserer Kund-

schaft. Viele von Ihnen, liebe Kundinnen und 

Kunden, haben die Sparda aktuell zuverlässig 

jeden Monat per Post erhalten.

Nun sagt sie „Servus“ und „Auf Wieder-

sehen“ – im Februar erscheint die Sparda 

aktuell zum letzten Mal. Denn mit unserem 

IT-Wechsel am 8. März 2025 ändern sich 

die technischen Rahmenbedingungen für 

den Postversand. Auch in den Filialen wird 

die Sparda aktuell in der bisher bekannten 

Form nicht mehr verfügbar sein.

Wir vom Redaktionsteam sagen herzlichen 

Dank an unsere treuen Leserinnen und 

Leser. Wir wollen Sie auch künftig wieder 

mit einer Kundenzeitschrift versorgen. Wie 

und in welcher Form das sein wird – dazu 

planen wir nach unserem IT-Wechsel wei-

ter. Unser Tipp: Schauen Sie regelmäßig 

in unserem Online-Magazin vorbei unter 

www.sparda-m.de/magazin. Dort finden 

Sie Neuigkeiten, Artikel und Beiträge.  

Derzeit konzentrieren wir uns in der Spar-

da-Bank München auf den anstehenden 

IT-Wechsel. Wir arbeiten seit Monaten mit 

Hochdruck an diesem umfangreichen Pro-

Foto: Marion Vogel
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Alle Infos finden Sie unter
www.sparda-m.de/kwk.

Ein Baum für jedes neue Mitglied
Wir pflanzen für jedes neue Mitglied 

einen Baum in unserem Geschäftsgebiet 

 Oberbayern. Bis heute konnten über 100.000 

Bäume in unserer Region Wurzeln schlagen.

Der Kontowechsel zu uns ist einfach, kostenlos 

und in einer Filiale oder online schnell erledigt.

Voraussetzungen für eine erfolgreiche Kundenwerbung:
Die von Ihnen geworbene Person hat noch keine Konten bei der Sparda-Bank München eG und eröffnet erstmals im Aktionszeitraum 

1. Januar bis 31. Dezember 2025 bei der Sparda-Bank München eG ein Girokonto in den Varianten  Sparda Girokonto Online, 

Sparda Girokonto Klassik,  Sparda Young+ oder Sparda Girokonto Start.

  »  Sparda Girokonto Online: 

Für alle, die ihre  Bankgeschäfte meist digital erledigen 

und auch ihre Konto auszüge online abrufen.

»  Sparda Girokonto Klassik: 

Das Komplettpaket für Filialkundinnen und -kunden – 

das Online-Banking kann auf Wunsch zusätzlich 

genutzt werden.

»  SpardaYoung+: 

Unser junges Girokonto mit 0,– Euro für die monat-

liche Konto führung für alle unter 18 Jahren.

»  Sparda Girokonto Start: 

Das Girokonto für alle von 18 bis 25 Jahren mit 

0,– Euro für die monatliche Kontoführung.

jekt. Alle Kolleginnen und Kollegen engagieren 

sich enorm, damit alles reibungslos klappt. Vom 

7. Februar 2025 ab ca. 17:00 Uhr bis 8. Februar 

2025, ca. 12:00 Uhr, führen wir nochmals vor-

bereitende Wartungsarbeiten dafür durch.

Informieren Sie sich dazu und über weitere 

 Neuigkeiten zum IT-Wechsel regelmäßig auf 

www.sparda-m.de/it-Wechsel.

Ende Februar erhalten Sie per Post ein 

 detailliertes Informationspaket zum IT-Wechsel 

am 8. März 2025.

Ihre

Christine Miedl

Wir unterstützen die Ziele 
für nachhaltige Entwicklung 
der Vereinten Nationen



2 02/2025 Sparda aktuell

Fo
to

s:
 U

ni
on

 In
ve

st
m

en
t

W
ER

BU
N

G Rechtliche Hinweise:
Die Inhalte dieses Marketingmaterials stellen keine Handlungsempfehlung dar, sie ersetzen weder die individuelle Anlageberatung durch die Bank noch die individuelle qualifizierte 
Steuerberatung. Dieses Dokument wurde von Union Investment Privatfonds GmbH mit Sorgfalt entworfen und hergestellt, dennoch übernimmt Union Investment keine Gewähr für 
die Aktualität, Richtigkeit und Vollständigkeit.
Wenn Sie künftig keine werblichen Informationen erhalten möchten, informieren Sie die Sparda-Bank München eG als Absenderin dieser Informationen gerne schriftlich. Stand aller 
Informationen, Darstellungen und Erläuterungen: November 2024, soweit nicht anders angegeben. Ihre Kontaktmöglichkeiten: Sparda-Bank München eG, Arnulfstraße 15, 80335 
München.

Wie beim Schach zählt bei der Geldanlage vor allem eine gute Strategie. Wenn Sie wissen 
möchten, wie Sie aktuell bei der Geldanlage aufgestellt sind und ob dies mit Ihren finanziellen 
Zielen übereinstimmt, können Sie einfach den kostenlosen und unverbindlichen Anlage-
Check-up durchführen.

Beim digitalen Anlage-Check-up können Sie ganz einfach 

testen, wie Sie bei der Geldanlage aufgestellt sind. Denn 

der richtige Anlagemix ist entscheidend für Ihre finanzielle 

Zukunft. Obwohl ein solcher Anlage-Check-up keine 

Beratung ersetzt, bietet er einen ersten unkomplizierten 

Überblick und unterstützt Sie dabei, die nächsten Züge 

gezielt zu planen.

Jede Schachfigur hat ihre Funktion. Vorausschauend eingesetzt, 

geht es mit der richtigen Strategie Zug um Zug zum Sieg. Wie bei 

der Geldanlage: Kombinieren Sie die unterschiedlichen Anlageklas-

sen, um Ihre Chancen zu optimieren und Risiken zu minimieren. So 

gelangen Sie Zug um Zug zu einem Anlagemix.

Es gilt also, eine sinnvolle Mischung von sicherheits- und 

chancenorientierten Anlageformen herzustellen, um an 

den Chancen beider Welten teilhaben zu können. Eine 

solche Struktur ist vergleichbar mit der Statik eines Hau-

ses, das auf mehreren Säulen steht. Dazu gehören neben 

Liquidität auch Geldwerte, Substanzwerte, alternative 

Anlagen und Sachwerte. 

So wie die Schachspielerin Elisabeth 
Pähtz eine Partie über zehn Züge im 
Voraus taktisch klug gestalten kann, so 
liegt auch bei der Geldanlage der Fokus 
auf vorausschauendem Handeln. 

Im Anschluss an den Anlage-Check-up vereinbaren Sie am besten 

gleich einen persönlichen Beratungstermin. Zählen Sie dabei auf 

das Wissen und die Erfahrung unserer Beraterinnen und Berater. 

Sie erhalten dabei kostenfrei Orientierungshilfen für Ihren individuel-

len Anlagebedarf.

Unser Partner Union Investment bietet sinnvolle Lösungen. Denn 

gerade mit Investmentfonds können Sie flexibel bleiben. 

Breit und ausgewogen aufgestellt

Zug um Zug zum ausgewogenen Anlagemix
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ob Sie in Ihrem Anlageverhalten noch etwas anpassen 
können. Vereinbaren Sie im Anschluss einen Termin zum 
persönlichen Gespräch. Wir beraten Sie, wie Sie flexibel 
und vorausschauend das große Ganze im Blick behalten: 
Ihren Anlageerfolg.
Einfach Termin vereinbaren unter www.sparda-m.de 
oder telefonisch unter 089 55142-400.

Das „Vermögenshaus“ lässt sich mit Schachfiguren veranschaulichen: 

Der Flexible: Der Springer steht für Beweglichkeit und Liquidi-

tät. Liquidität bedeutet, dass Sie schnell auf Ihr Geld zugreifen 

können, sei es für unerwartete Ausgaben oder kurzfristige Investi-

tionsmöglichkeiten. Liquide Mittel in Ihrer Vermögensstruktur sind 

zum Beispiel Tagesgeld und Sparbuch; sie können eine geringere 

Rendite als beispielsweise illiquidere Vermögenswerte erbringen.

Der Dauerläufer: Der Läufer steht für die Geldwerte. Er bewegt 

sich diagonal und kann lange Strecken auf einmal zurücklegen, 

was gut zu Geldwerten wie festverzinslichen Wertpapieren oder 

Rentenfonds passt. Festverzinsliche Wertpapiere bieten oft sta-

bile Renditechancen und können zur Diversifizierung eines Portfo-

lios beitragen. Solche Wertpapiere sind jedoch auch Risiken 

ausgesetzt, wie zum Beispiel Zinsänderungsrisiken.

Das Fundament: Der König symbolisiert die Substanzwerte, also 

zum Beispiel Aktien, Aktienfonds und Aktien-ETFs. Sie stellen 

einen wichtigen Bestandteil eines langfristig angelegten Portfolios 

dar und können interessante Renditechancen bieten. Allerdings 

unterliegen sie auch Schwankungen und können in bestimmten 

Marktphasen an Wert verlieren.

Die Vielseitige: Die Dame ist auf dem Schachbrett für ihre 

Vielseitigkeit bekannt, da sie sich in alle Richtungen flexibel 

bewegen kann. In der Vermögensstruktur repräsentiert 

sie alternative Anlagen, wie zum Beispiel Rohstoffe und 

Rohstofffonds. Sie eröffnen die Möglichkeit, das Portfolio 

zu diversifizieren, und können in bestimmten Marktphasen 

hohe Renditechancen bieten. Allerdings sind sie oft mit einer 

höheren Volatilität verbunden. Eine Investition kann daher 

Chancen bieten, aber sie erfordert auch ein hohes Maß an 

strategischem Einsatz sowie eine höhere Risikobereitschaft.

Der Standfeste: Der Turm bewegt sich geradlinig und steht 

für Sachwerte, beispielsweise Immobilienfonds. Investitio-

nen in diesem Bereich können langfristige Renditechancen 

bieten. Gleichwohl unterliegen auch Immobilieninvestments 

Risiken, wie zum Beispiel Bewertungsrisiken, Zinsänderun-

gen oder regionalen Marktschwankungen. Zusätzlich gelten 

bei Immobilienfonds beispielsweise Mindesthalte- und 

Kündigungsfristen.

Jetzt sind Sie am Zug!



4 02/2025 Sparda aktuell

Bauen, kaufen, wohnen:  
Unser WohnKompass zeigt 
Ihnen den Weg 

Vom Hausbau, dem Immobilienkauf bzw. -ver-
kauf über eine  energetische Sanierung und 
Modernisierung bis hin zum Mieten und Ver-
mieten: Unser großer WohnKompass bietet 
Ihnen unter www.sparda-wohnkompass.de 
ganz viel Orientierung durch  Online-Rechner, 
Checklisten, die passende Finanzierung und 
 weitere hilfreiche Services für Ihre Wohnpläne.

Sie wollen Wohneigentum erwerben? In 

dieser Rubrik erhalten Sie mit nur wenigen 

Klicks und Angaben ein erstes Zinsangebot. 

Anschließend können wir Ihre Fragen und 

Wünsche ausführlich besprechen. Beliebte 

Services:

»   Finanzierungsbestätigung: 

„Was kann ich mir leisten?“

»   Kaufberatung: 

Eine sachverständige Person berät Sie 

vor Ort am Objekt.

Sie wollen mit dem Bauen von Wohn-

eigentum starten? Neben einem ersten 

schnellen Zinsangebot unterstützen wir 

Sie bei allen Schritten auf dem Weg in Ihr 

Traumhaus inklusive einer Baubegleitung. 

Beliebte Services:

»   Bauvertragsprüfung: Lassen Sie Ihren 

Vertrag genau prüfen.

»   Nebenkostenrechner: Behalten Sie 

zusätzliche Baukosten im Blick.

Schaffen Sie mehr Wohnkomfort für Ihr 

Zuhause und steigern Sie den Wert Ihrer 

Immobilie. Mit wenigen Angaben erhalten 

Sie eine Einschätzung, bei welchen Teilen 

Ihres Objekts Modernisierungsbedarf be-

steht. Beliebte Services:

»   Modernisierungsberatung:  fundierte 

Entscheidungen treffen.

»   Energieausweis: Lassen Sie sich einen 

Energiepass erstellen. 

Kaufen Bauen Modernisieren

www.sparda-wohnkompass.de
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Verkaufen Sie stressfrei Ihre Immobilie und 

holen Sie das Beste für sich heraus. Dafür 

können Sie die Preisspanne Ihrer Immobilie 

in zwei Minuten schnell, einfach und kosten-

los mit unserem Online-Service ermitteln. 

Beliebte Services:

»  Immobilie verkaufen: über Makler oder 

kostenlos ohne Makler.

»  Immobilien-Schnellbewertung: kosten-

los den Wert Ihrer Immobilie erfahren 

oder direkt auf der Seite „Verkaufen“ den 

kostenfreien Immobiliencheck nutzen.

Sie wollen beim Einzug auf Nummer sicher 

gehen? Dann verlassen Sie sich auf einen 

Sachverständigen, der Sie bei der Woh-

nungsübergabe unterstützt. So können 

Mängel noch vor dem Einzug entdeckt 

werden. Beliebte Services: 

»   Mietwertgutachten: Ermittlung der 

marktüblichen Miete.

»   Umzug organisieren: Hier finden Sie 

das passende Unternehmen. 

Wir begleiten Sie bei allen Schritten rund 

um Ihr Vermietungsobjekt. Vom Immobilien-

inserat über ein Mietwertgutachten bis hin 

zur Energieausweiserstellung finden Sie 

über unseren WohnKompass Unterstüt-

zung. Beliebte Services:

»   Wohnraumvermessung: stichfeste 

Flächenermittlung nach DIN. 

»   Immobilienschnellbewertung: 

 Mietpreise zum Vergleichen.

Verkaufen Mieten Vermieten

Sprechen Sie uns gern an, gemeinsam  finden wir die passende Lösung für Ihre Wohnwünsche. 
Vereinbaren Sie einen  Termin unter www.sparda-m.de oder telefonisch unter 089 55142-400.

Klicken Sie rein und  entdecken Sie unser großes  Serviceangebot unter www.sparda-wohnkompass.de.
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Briefe und Pakete sind teurer 

Der Standardbrief kostet seit Jahresbeginn 95 Cent 

statt 85 Cent. Gleiches gilt für die Postkarte, die vor-

her 70 Cent kostete. Auch der Versand von Paketen 

ist teurer geworden: So werden zum Beispiel für das 

Päckchen S statt 3,99 Euro nun 4,19 Euro fällig. 

Die Produkte Einschreiben Eigenhändig, Prio und Nachnahme gibt 

es seit diesem Jahr nicht mehr.

Der Preis fürs Deutsch-
landticket ist gestiegen

Das Deutschlandticket kostet jetzt 58 Euro statt 

wie bisher 49 Euro. Mit diesem Ticket können bundes-

weit Busse und Bahnen des Nah- und Regionalverkehrs 

genutzt werden, nicht aber ICE-Fernzüge. Das Ticket wird als 

Abonnement angeboten und ist monatlich kündbar. Besonders 

für Pendler ist es häufig das günstigste Angebot. 

Höherer Beitrag zur Pflegeversicherung 

Um 0,2 Prozentpunkte ist der Beitrag für die Pflegeversicherung 

zum Jahreswechsel gestiegen. Damit soll verhindert werden, 

dass die Pflegeversicherung zahlungsunfähig wird. Der reguläre 

Beitragssatz liegt jetzt bei 3,6 Prozent der beitragspflichtigen 

Einnahmen. Für Kinderlose hat sich der Beitragssatz 

sogar auf 4,2 Prozent erhöht. Wer Kinder hat, zahlt 

weniger: Die Staffelung reicht von 3,6 Prozent bei 

einem Kind bis zu 2,6 Prozent bei fünf oder mehr 

Kindern.

Mehr Wohngeld für Mieter

Das Wohngeld wurde zum 1. Januar 2025 an 

die allgemeine Preis- und Mietenentwicklung 

angepasst. Es stieg um 30 Euro pro Monat – das 

sind durchschnittlich 15 Prozent. 

Strom- und Gaspreise ziehen kräftig an 

Die Höhe der Stromumlagen ist zum Jahreswechsel um rund 

1,3 Cent pro Kilowattstunde auf insgesamt 3,15 Cent pro Kilo-

wattstunde brutto angestiegen. Das bedeutet für eine Familie mit 

einem Verbrauch von 3.000 Kilowattstunden im Jahr Mehrkos-

ten von etwa 40 Euro pro Jahr. Für einen Einpersonenhaushalt 

wird es laut Verbraucherzentrale 

um 20 Euro pro Jahr teurer. 

Gaskunden müssen aufgrund der 

erhöhten Gasnetzentgelte eben-

falls tiefer in die Tasche greifen.

Eine Familie mit einem Jahresver-

brauch von 20.000 Kilowattstun-

den zahlt durchschnittlich 80 Euro 

pro Jahr mehr. Das entspricht 

einem Anstieg von 27 Prozent. 

Neues Jahr, neue Gesetze, neue Preise und Beitragssätze: Wenn es um die eigenen Finanzen geht, ist es 
gut zu wissen, was sich zum Jahreswechsel geändert hat. Einige der betroffenen Bereiche haben wir hier für 
Sie zusammengestellt.

Damit können Sie jetzt rechnen

Ihre Finanzen 
2025

€
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Präventives Schultheater für große Gefühle 
EUKITEA will mit seinem Theaterangebot vor allem bei Kindern und Jugendlichen den Mut 
wecken, ihr schöpferisches Wesen zu entdecken. Die Sparda-Bank München und der Gewinn-
Sparverein der Sparda-Bank München unterstützen EUKITEA bereits seit neun Jahren.

In der heutigen Zeit leiden Kinder häufig unter Angst und niedri-

gem Selbstbewusstsein – oft sprechen sie jedoch mit niemandem 

darüber und ziehen sich mehr und mehr in sich zurück. Eine Hilfe 

bietet das Kinder- und Jugendtheater EUKITEA mit dem Stück 

„Zauberlied“, das an Schulen aufgeführt wird.

„Zauberlied“ richtet sich an Kinder zwischen 

acht und zwölf Jahren und zeigt, wie sie 

mit ihren Gefühlen umgehen können und 

welche Folgen aus einem Rückzugsver-

halten entstehen. In Form einer spannen-

den Geschichte wird eigenständiges und 

kreatives Denken vermittelt und die Kinder 

werden ermutigt, sich mit ihren Gefühlen 

auseinanderzusetzen. 

Das Theaterstück erzählt die Geschichte von 

dem Mädchen Maya, das durch den Kontakt mit 

den Lehrkräften und Klassenkamerad*innen in der Schu-

le, aber auch daheim mit ihrer Mutter überfordert ist. Sie fühlt sich 

ausgeschlossen und ungerecht behandelt, weswegen sie sich mehr 

und mehr allein zu Hause verschanzt. Ihr Schutzraum wird jedoch 

eines Tages durch einen helfenden Dschinn durchbrochen, der ihr 

Vertrauen durch seine liebe und fröhliche Art gewinnt. Behutsam 

Neben „Zauberlied“ kam in diesem Jahr auch das 

Stück „I Like You“ in die Schulen, das Kinder von 

13 bis 16 Jahren den richtigen Umgang miteinander im 

Internet lehrt. So werden Cybermobbing und unverant-

wortliches Surfen im Netz pädagogisch und präventiv 

verhindert.

Gleich drei Mal wurde Theater EUKITEA allein im Jahr 2024 ausgezeichnet: Neben der jüngsten Auszeichnung, dem Kulturpreis 

Bayern der Bayernwerk AG in Partnerschaft mit dem Bayerischen Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst, erhielt EUKITEA 

im Juni 2024 die Auszeichnung des Bundesministeriums für Bildung und Forschung und der Deutschen UNESCO-Kommission für 

EUKITEAs beispielhaften Einsatz für Bildung zur nachhaltigen Entwicklung. Zudem wurde EUKITEA im März mit dem Preis „Buddies 

for Peace“ der Bürgerstiftung Berlin ausgezeichnet. 2024 feierte Theater EUKITEA zudem sein 40-jähriges Bestehen.

Drei Auszeichnungen für Theater EUKITEA im Jahr 2024

führt er das Mädchen aus ihrer Furcht heraus, lehrt 

sie Selbstbewusstsein und dazu zu stehen, wenn sie 

sich ungerecht behandelt fühlt. Durch sein Zauberlied 

erlangt sie Zugang zu ihren inneren, kreativen Kräften 

und lernt, wie sie angsteinflößende Situationen bewälti-

gen und meistern kann. 

Szenen
aus dem Stück
„Zauberlied“

Szene aus
„I Like You“

Fortsetzung auf Seite 7
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Dank der Förderung in Höhe von 50.000,– Euro ermöglicht die Sparda-Bank München eG aus 

Mitteln des Gewinn- Sparvereins der Sparda-Bank München e. V. pädagogisch wertvolle Theater-

projekte in Oberbayern.

Die Kooperation mit dem Kinder- und Jugendtheater EUKITEA besteht bereits seit 2015, wodurch 

in den vergangenen Jahren rund 120 Grund-, Mittel- und Realschulen sowie Gymnasien besucht 

werden konnten. Im Fokus stehen Themen wie die Förderung von Resilienz und die Prävention 

gegen Mobbing und Depression. Mehr erfahren Sie auf www.eukitea.de.

Die Gewinnsparerinnen und -sparer machen mit ihren  

Losen die Unterstützung von EUKITEA oder dem Münchner 

Familienpass (Seite 8) möglich. Ein herzliches Dankeschön!

Mit 6,– Euro werden Wünsche wahr: die Chance auf tolle Preise, Geld ansparen und soziale Projekte in 

der Region unterstützen. 

Gewinnsparen ist dreifach gut – auch im Jahr 2025

Gewinnen

Lose gibt es in allen Filialen ohne Termin oder unter

Fortsetzung von Seite 6

Wichtig – aus aktuellem Anlass:

Betrugsversuche im Online-Banking sind heute leider an der Tagesordnung. Die 
Täter versuchen über viele Wege an Ihre sensiblen Kontozugangsdaten wie On-
line-PIN etc. zu gelangen. Immer öfter sehen die gefälschten E-Mails, Internetsei-
ten und sogar auch Briefe täuschend echt aus. 

»  Führen Sie keine TAN-Freigaben bzw. Freigaben mit der SpardaSecureApp durch, wenn Sie am 

 Telefon darum gebeten werden – auch nicht bei vermeintlichen Bank-Mitarbeitenden.

»  Die Sparda-Bank München fordert von Ihnen grundsätzlich keine sensiblen Daten an, weder am 

 Telefon noch in einer E-Mail noch per Brief.

Bitte melden Sie sich niemals über einen Link in einer E-Mail im Online-Banking an. 
Löschen Sie derartige Nachrichten sofort. Ill
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Sparen Helfen

www.sparda-m.de/gewinnsparen.
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Impressum
Sparda aktuell

Herausgeber: Sparda-Bank München eG 

V. i. S. d. P.: Christine Miedl 

Redaktion: Marianne Schmid 

Layout und Satz/Druckerei: 

siro Production GmbH, 
Büchelstraße 5 –7, 66538 Neunkirchen 

Baumann Druck GmbH & Co. KG,
E.-C.-Baumann-Straße 5, 95326 Kulmbach

Nachdruck – auch in Auszügen – mit Quellenangabe und nach 
Absprache mit der Redaktion gestattet.
 
Die Haftung für Vollständigkeit und Richtigkeit der in dieser 
Zeitschrift gemachten Angaben ist auf grobes Verschulden 
begrenzt.

Erscheinungsweise: monatlich

Adresse: Sparda-Bank München eG, 
 Unternehmenskommunikation, 
 Arnulfstraße 15, 80335 München 

SpardaService-Telefon:  089 55142-400
Fax: 089 55142-100

E-Mail: presse@sparda-m.de

Internet: www.sparda-m.de

Wir drucken mit finanziellem Klimabeitrag. 
Die CO2-Emissionen des Drucks werden damit ausgeglichen, 
indem wir in ein Klimaprojekt einzahlen.

Sparda Überziehungskredit

Eingeräumte Kontoüberziehung 
(Sollzinsen veränderlich)  12,28 %
Geduldete Kontoüberziehung 
(Sollzinsen veränderlich)  12,28 %

Girokonto Sparda Klassik 
Monatliche Kontoführung 
(Filial-Kontoführung)   6,90 Euro
Ausgabe einer Debitkarte  12,– Euro p. a.

Girokonto Sparda Online 
Monatliche Kontoführung 
(Online-Kontoführung)  3,90 Euro 
Ausgabe einer Debitkarte  12,– Euro p. a.

Konditionen 
p. a. | Stand: 1. Oktober 2024 bzw. wie angegeben.
Konditionsänderungen berücksichtigt bis  
Redaktionsschluss. 
Aktuelle Zinsänderungen und Irrtum vorbehalten.

Girokonto Sparda Start 

(18 bis 25 Jahre)
0,– Euro für die monatliche Kontoführung und  
Ausgabe einer Debitkarte bis zum 26. Geburtstag

Sparda Baufinanzierung 

Sollzinssätze auf Anfrage oder im Internet:
www.sparda-m.de/baufi

Girokonto SpardaYoung+ 

Girokonto für Minderjährige mit 0,– Euro für die  
monatliche Kontoführung und Ausgabe einer 
Debitkarte
Zinssätze variabel, Zinsabschluss vierteljährlich
Jeder Guthabenbetrag bis 1.500,– Euro wird auf dem 
SpardaYoung+ mit 1,00 % p. a. verzinst (Zinssatz 
variabel, Stand 01.08.2023), bei mehr als 1.500,– Euro 
wird das Gesamtguthaben mit 0,00 % p. a. verzinst

Alle Konditionen und Zinssätze finden 
Sie im Preisaushang und im Preis- und 
 Leistungsverzeichnis in unseren Filialen 
oder im Internet: www.sparda-m.de

Hier gibt es Zinsen für Ihr Geld!

Sparda Termingeld,
Sparda Tagesgeld und 
weitere Anlagelösungen

Jetzt auf www.sparda-m.de informieren 
oder in unseren Filialen vorbeischauen.

Großes erleben für kleines Geld
Das ist das Motto des Münchner Familienpasses. Auch 2025 gibt es 
wieder viele Freizeitangebote, Gutscheine und attraktive Ermäßi-
gungen für Familien.

»  Blick hinter die Mauern des 

 Maximilianeums

»  Vom Apfelbutzen zur Blumenerde: 

Ein Besuch im Erdenwerk des Abfallwirt-

schaftsbetriebs München in Freimann

»  Wildkräuter- und Heilpflanzenführung
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Fotos: aprott, Eileen Kumpf, Lisovskaya – iStock

Der Familienpass gilt für zwei Erwachsene und bis zu vier Kinder bis einschließlich 17 Jahren. 

Familien mit mehr als vier Kindern bekommen einmalig einen weiteren, kostenlosen 

Familienpass.

Dank einer Förderung in Höhe von 65.000,– Euro durch den Gewinn-Sparverein der Sparda-

Bank München e. V. tragen wir dazu bei, dass Familien für kleines Geld Großes erleben können.

Der Familienpass ist ab sofort in allen unseren Münchner 
Filialen sowie in den Filialen Dachau, Erding, Freising, 
Fürstenfeldbruck, Germering, Grafing, Olching und 
Unterschleißheim oder online unter 
www.muenchen.de/familienpass für nur 6,– Euro erhältlich.

»  Floßbau und Floßfahrt für die ganze 

Familie

»  Die erstaunliche Welt der Fledermäuse 

und wo sie im Museum zu finden sind

»  Pilz- und baumkundliche Wanderung 

im Walderlebniszentrum Grünwald

Für jede und jeden ist etwas dabei, zum Beispiel:

Viel erleben 

für 6,– Euro


